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РЕФОРМА АМОРТИЗАЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ В 
ПОДАТКОВОМУ ОБЛІКУ 

Гаврись М. О. 
Національний технічний університет  

«Харківський політехнічний інститут»,  м. Харків 
З ухваленням Податкового Кодексу України, який з 1 квітня 2011 року 

повинен обов’язково застосовуватися у відношенні амортизації основних 
засобів та нематеріальних активів у податковому обліку, амортизаційне 
законодавство знову зазнало докорінних змін. Характер цих змін є 
неоднозначним: частина з них може бути визнана позитивними, інші – 
непотрібними або навіть шкідливими. Нажаль, як і раніше, амортизаційне 
законодавство є прив’язаним до питань оподаткування прибутку 
підприємств. 

Серед основних змін варто відзначити наступні. Докорінно змінилися 
склад і структура груп основних засобів і нематеріальних активів. Якщо з 
2003 року українські підприємства вели облік за чотирма групами основних 
засобів, то з другого кварталу 2011 року таких груп стає шістнадцять, а 
замість однієї групи нематеріальних активів – шість. Облік амортизації буде 
вестися пооб’єктно для всіх груп основних засобів, а не лише для першої. У 
податковому обліку тепер дозволене використання всіх методів нарахування 
амортизації, що застосовуються підприємствами згідно зі стандартом 
бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби». Побічно, Податковий Кодекс 
практично заборонив використання застосовуваного раніше багатьма 
підприємствами податкового методу в бухгалтерському обліку. Мінімальна 
вартість об’єкту основних засобів зросла з 1000 грн. до 2500 грн., щоправда, 
ця зміна вступить у дію лише з 2012 року. Амортизація в податковому обліку 
тепер починається з місяця, наступного за місяцем уведення об’єкту активів в 
експлуатацію, а сума відрахувань за квартал складається з їхньої суми за 3 
місяці даного кварталу. Більшість нововведень, що стосуються нарахування 
амортизації, очевидно, мають на меті максимальне наближення податкової 
амортизаційної політики до бухгалтерської. Нажаль, повної гармонізації двох 
видів обліку ми поки що не побачимо. Цьому заважає поділ основних засобів 
у податковому обліку на виробничі та невиробничі, який нікуди не зник з 
ухваленням Податкового Кодексу. Крім того, вартість основних засобів, що 
амортизується, повинна бути визначена в податковому обліку на 1.04.2011 р. 
за результатами інвентаризації, а значить не обов’язково співпадатиме з 
даними бухгалтерського обліку. 


